

# 滁州日报

2021年1月12日  
星期二  
农历庚子年十一月廿九

12



第10931期  
今日8版



统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120 0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com

## 习近平在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上发表重要讲话强调 深入学习坚决贯彻党的十九届五中全会精神 确保全面建设社会主义现代化国家开好局

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京1月11日电 省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班11日上午在中央党校(国家行政学院)开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,是由我国经济社会发展的理论逻辑、历史逻辑、现实逻辑决定的。进入新发展阶段明确了我国发展的历史方位,贯彻新发展理念明确了我国现代化建设的指导原则,构建新发展格局明确了我国现代化的路径选择。要深入学习、坚决贯彻党的十九届五中全会精神,准确把握新发展阶段,深入贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动“十四五”时期高质量发展,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步。

中共中央政治局常委李克强主持开班式,中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席开班式。

习近平指出,正确认识党和人民事业所处的历史方位和发展阶段,是我们党明确阶段性中心任务、制定路线方针政策的根本依据,也是我们党领导革命、建设、改革不断取得胜利的重要经验。党的十九届五中全会提出,全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,我们要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军,这标志着我国进入了一个新发展阶段。作出这样的战略判断,有着深刻的依据。新发展阶段是社会主义初级阶段中的一个阶段,同时是其中经过几十年积累、站到了新的起点上的一个阶段。新发展阶段是我们党带领人民迎来从站起来、富起来到强起来历史性跨越的新阶段。经过新中国成立以来特别是改革开放40多年的不懈奋斗,我们已经拥有开启新征程、实现新的更高目标的雄厚物质基础。新中国成立不久,我们党就提出建设社会主义现代化国家的目标,未来30年将是完成这个历史宏愿的新发展阶段。

习近平强调,新发展阶段是我国社会主义发展进程中的一个重要阶段。社会主义初级阶段不是一个静态、一成不变、停滞不前的阶段,也不是一个自发、被动、不用费多大力气自然而然就可以跨过的阶段,而是一个动态、积极有为、始终洋溢着蓬勃生机活力的过程,是一个阶梯式递进、不断发展进步、日益接近质的飞跃的量的积累和发展变化的过程。全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化,既是社会主义初级阶段我国发展的要求,也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。同时,必须清醒看到,当前和今后一个时期,虽然我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇和挑战之大都前所未有,总体上机遇大于挑战。全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,全力办好自己该办的事,锲而不舍实现我们的既定目标。

习近平强调,我们党领导人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。党的十八大以来,我们对经济形势进行科学判断,对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,对发展理念和思路作出及时调整,其中新发展理念是最重要、最主要的,引导我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展模式、发展道路等重大政治问题。

(下转第四版)

张妍彦 全媒体记者吕静远

## 深化两项改革 点燃基层协商火种

——六届市政协2020年工作综述(下)

习近平总书记指出,涉及人民群众利益的大量决策和工作,主要发生在基层,要重点在基层群众中开展协商。人民政协作为专门协商机构,推动政协协商与基层协商相衔接,将政协制度优势转化为基层社会治理效能,是新时代市、县政协需要践行的重大使命。

2019年,滁州市在全省率先建立了乡镇(街道)政协委员召集人制度,为市、县政协参与基层治理搭建了新平台;市政协牢牢把握新时代人民政协的性质定位,积极跟进市委部署,依托召集人制度,创新开展“委员进社区、常委在行动”活动,经过一年多的探索实践,全市政协系统掀起了“基层热”,社区(村居)燃起了“协商火”。2020年8月8日,《人民政协报》头版头条,以《打造协商一线的“轻骑兵”》为题,对滁州市政协推进两项改革和基层协商实践进行专题报道;8月24日,滁州市政协参加全国地方政协工作经验交流会,重点介绍滁州推动政协参与基层社会治理的探索实践。

### 播下召集人火种

2020年,“全面落实乡镇(街道)政协委员活动召集人制度”,被市委深改委列为年度改革工作要点。为了让这把政协火种在基层充分燃烧,一年多来,市政协不断推深做实,季季出题目、季季抓推进、季季抓总结,已成了年度召集人工作的一大特色。

实现“全覆盖”。乡镇(街道)党委副书记兼任政协工作召集人,实现了全覆盖,全市112个乡镇(街道)政协召集人、联络员已全部配备到位,其中,召集人按正科职级配备,定远县22名联络员按副科职级配备。各乡镇(街道)全部建立了召集人工作室、委员活动室,与实际相结合,特色明显。如天长市以“天长论坛”为依托,搭建网上协商平台;全椒县城区委员以创建为中心,农村委员以扶贫为中心,定期开展政策宣讲和便民服务;定远县开展委员助脱贫困大走访;琅琊区在街道社区设立了20个“有事好商量”协商平台等。

激励“动起来”。市、县两级积极探索建章立制,推动召集人制度活起来、动起来。市政协出台了《关于加强乡镇(街道)政协委员召集人工作的指导意见》,从建立联系制度、提高履职能力、推进基层协商、加强考核激励等方面,进一步明确乡镇召集人职责,调动工作积极性。建立召集人工作季度观摩交流机制,各县(市、区)互学互比互促。2020年第一季度现场会在全椒县召开,为召集人搭好台、唱好戏、鼓好劲;6月份,在来安县召开了第二季度现场会明确协商流程,全面提升基层协商实效性;在明光市召开第三季度现场会,解决微协商深度推进的问题;在天长市召开的第四季度现场会上,总结一年来服务基层治理的经验。明确召集人列席市政协全会,为召集人参政议政提供更大平台;连续两年与市委组织部联合办班,常态化培训召集人。县(市、区)委把召集人任用纳入一体公示、一体考察,乡镇政协工作纳入党建考核。各县(市、区)政协均出台了政协召集人工作指导意见、考核办法等,保证乡镇(街道)政协召集人工作有计划、活动有方案、委员有职责。如来安县开展乡镇党委抓召集人工作年度评议,对政协委员参与社区工作进行满意度测评;明光市将召集人工作纳入乡镇年度综合考核,由政协打分评判;凤阳县政协明确班子成员每季度在乡镇参加政协活动1次;南谯区形成“委员接待日”制度等。

推动“召起来”。针对召集人不知道怎么召、怎么商的困惑,市政协规范协商流程,创新开展“四单管理”。即群众点单——委员接单——协商解单——跟进查单。委员到社区、村居收集群众意见建议,形成议题清单;召集人召集委员商讨论题清单,排出协商计划;邀请市县乡三级党委、政府相关部门参加,达成协商意见;市、县政协会同党委、政府督查部门跟踪督办,及时反馈,完成协商闭环。通过规范协商流程,召集人在履职中充分做到了与党委、政府中心工作相结合、与基层社会治理相结合、与政协职能相结合,召集人工作制度已全面步入规范运行轨道。2020年3月10日和5月7日,省政协主席张昌尔两次到滁州调研指导,对召集人工作给予充分肯定。(下转第四版)

## 遵阳街改造工程通过竣工验收

由市重点处承建的遵阳街历史保留区、大东门、瓮城、孟公桥于1月4日顺利通过竣工验收,此次验收部分属遵阳街工程核心内容。该工程对留存下来的民居进行修缮,在恢复原有建筑格局的基础上增加新建建筑,着力展示古城独特魅力。

图为1月10日拍摄的遵阳街改造工程俯瞰景。

全媒体记者卢志永摄



## 全市市场主体突破35万户

### “十四五”开新局

本报讯 市场主体的活跃程度,能直接反映经济发展状况。去年以来,我市积极构建优质高效服务市场主体“享满意”营商环境,积极打好市场准入“组合拳”,激发市场主体活力。截至2020年12月31日,全市市场主体总量350189户,比2019年12月31日市场主体297518户净增52671户,增幅17.7%,增幅居全省前列。

我市挖掘政策资源,出台36项硬核举措,为企业复工复产提供有力政策支持。提供“网上办”“掌上办”“邮寄办”“预约办”,营业执照照面登记事项全部实现自主申报。推进企业登记全程电子化,实行“书面承诺”和“容缺受理”,简化企业开办材料,企业开办进入“一日办结”时代。一系列改革举措扎实推进,极大激发全社会创新创业活力,全市市场主体总量350189户,同比增长17.7%,位居全省前列。

(金齐波 汪 清)

## 中新苏滁高新区提升服务效能助力“享满意”



本报讯(何婷婷 全媒体记者张开兴)去年以来,中新苏滁高新区一站式服务中心聚焦服务效能提速提效,不断优化服务流程,持续加强企业帮扶帮办,创新各类事项办理模式,以“服务”代替“审批”,全力打造“享满意”营商环境。

审批服务职能履行到位。中心按照“多证合一”“一照一码”的要求,进一步激发市场主体活力,办理企业立项、工商注册类行政审批事项757件;全面加快招商引资项目建设进度,办理建设项目工程类行政审批事项及服务事项共计913件。2020年,中心各窗口共受理办结各类事项31162件,办结率为100%,办件量同比增长269%。

不断“减环节、压材料、缩时限”。中心各窗口不断精简业务流程,减少办件材料,进一步提升行政审批效率。市场监管窗口开展签

约即办照“容缺办理”模式,为20余家企业顺利办好相关业务。建设窗口开展建设工程类审批事项线上办理,施工许可证线上审批、线上发证,审批时间由原先1个工作日缩短为0.5个工作日,助推拿地即开工,共办理电子证照43件。

推进7×24小时服务成为常态。全方位开展电话预约服务模式,公示并开展7×24小时电话居民、企业预约办理服务、节假日预约服务、延时服务等,打通政务服务“最后一公里”。去年共预约服务2次,延时服务100余次。

此外,该中心还进一步完善窗口建设,提升服务效能。将原来一个建设审批窗口扩展为两个窗口,新增建设窗口与原有窗口职能相同,使得施工许可证、联合验收、施工企业资质办理业务办件效率成倍提升;进一步充实服务内容,引进面向企业社会化事务及相关第三方服务窗口五个,涉及劳动仲裁、信用评定、知识产权、体系认证、建筑图审等,为园区企业提供极大便利。

## 图文报道见3版《进基层 搭平台 微协商 聚共识——滁州市政协推动基层协商促进基层治理的生动实践》

## 滁州公安扫黑除恶战果丰硕

### 扫黑除恶在行动

本报讯(王家海 全媒体记者王太新)扫黑除恶专项斗争开展以来,全市公安机关忠诚履职、勇于担当,精准施策、尽锐出战,成功取得了扫黑除恶专项斗争的决战决胜,群众满意度连续3年排名全省第一。

记者了解到,截至目前,全市共摧毁涉黑涉恶犯罪团伙124个,其中涉黑组织21个,恶势力犯罪集团34个,一般恶势力团伙69个,抓获犯罪嫌疑人1644人,破获刑事案件1446起,查封、扣押、冻结涉案资产8.37亿元。

针对涉黑涉恶、严重暴力、黄赌毒、电信网络诈骗、传统盗抢骗、传销、交通领域、涉网、涉枪涉爆等十类影响社会治安的突出违法犯罪,全市公安机关结合“闪电”“护网”

“昆仑”“守护平安”等一系列专项整治行动,通过突击检查、集中清查、定点清剿、开展联合巡查执法等有力措施,全力清除社会治安顽症痼疾;全面加强互联网违法和不良信息举报,对监管不力的网站开展联合整顿,全力遏制黑恶势力向网络领域滋生蔓延态势,坚决维护清朗网络空间。

始终用群众评价检验工作实效,坚持“过程人民参与、成效人民评判、成果人民共享”,持续深入开展“六进六必”“千警进万家”“向人民汇报、创享好滁州”专题宣传,印制张贴扫黑除恶宣传海报,发放《致广大人民群众的一封信》,向广大群众充分展示公安机关扫黑除恶决心、严打违法犯罪的显著成效和守护平安、维护公平正义的坚定决心。严格落实举报奖励政策规定,共收到群众举报线索4000余件,向41名线索举报人兑现奖励18.35万元。

### 导读

《赛出学习新风尚——我市举办“学习强国”答题达人大赛综述》

详见8版

广告  
PICC  
中国人民保险  
400 1234567  
www.epicc.com.cn